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Méthodologie générale 

 

Questionnaire envoyé le 15 mai 2023 et clôturé le 19 juin 2023. 

 

Inscrits en Master 2 Questionnaires 

envoyés 

Répondants Taux de retour 
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38,8% 

 

Généralités 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

La moyenne d’âge est de 29,5 ans. La majorité des répondants sont des femmes.  
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Etudes antérieures 

Les diplômés de Master 2021 sont issus majoritairement d’un baccalauréat général filière scientifique. La licence de prédilection 

est QSE de manière assez logique, 32% des répondants ont obtenu cette Licence à l’ICT. 

 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

22,6%

48,4%

12,9%

6,5%

3,2%

3,20%

3,20%

Economique et social (Général)

Scientifique (Général)

Littéraire (Général)

Sciences et technologies de l'industrie et du
développement durable (STI2D)

Sciences et technologies de la santé et du social (ST2S)

Sciences et technologies de laboratoire (STL)

Etranger

F I L I È R E  D U  B A C C A L A U R É A T

45,2%
3,2%
3,2%
3,2%
3,2%
3,2%
3,2%
3,2%

9,7%
3,2%
3,2%
3,2%
3,2%
3,2%
3,2%
3,2%

Qualité, Sécurité, Santé au travail, Environnement (QSE)
Droit

Lettres Modernes
AES

Histoire
Communication et marketing
Métiers de la santé au travail

Gestion de Production - Qualité
Bachelor Gestion et commerce

Management de la Qualité du Service
Master à l'étranger

Géographie aménagement du territoire
Recherche et développement

Management
Contrôle Qualité et Management des Processus…

Soins infirmiers

L I C E N C E  A N T É R I E U R E

84%

3% 13%

T Y P E  D E  B A C C A L A U R É A T

Général

Etranger

Technologique
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22,6% des répondants déclarent s’être réorientés au cours de leurs études dont 57% pour se reconvertir après une évolution du 

projet professionnel. 42,8% ont fait un détour car leur projet initial n’était pas possible immédiatement. Les répondants en 

reconversion sont issus d’horizons différents : Ressources Humaines, Droit, Agroalimentaire, Sport et Géographie. 

 

La majorité des répondants considèrent que leur Master correspond à l’idée qu’ils s’en faisaient (dont 58% l’apprécient comme 

tout à fait en adéquation). Les répondants plus réservés estiment que les apports théoriques sont trop généraux et centrés sur la 

qualité en défaveur de la sécurité et l'environnement qui méritent d’être approfondis. 

 

 

 

 

Oui
32%

Non
68%

L I C E N C E  O B T E N U E  À  
L ' I C T

Tout à fait
58%

Plutôt Oui
39%

Plutôt Non
3%

Pas du tout
0%

C O N F O R M I T É  M A S T E R

9,5%

4,8%

4,8%

4,8%

4,8%

9,5%

4,8%

19,0%

4,8%

4,8%

4,8%

4,8%

4,8%

Université de Bordeaux

Université de Paris

Université de Bretagne Occidentale - UBO

Université de Nîmes

Aix-Marseille Université - AMU

Université Jean Jaurès UT2

Université Toulouse Capitole - UT1

Université Toulouse III - Paul Sabatier

ISCOM

Université de Tarbes

EGC Montauban

Centro Universitario de Volta Redonda -…

AMOS Sport Business School

E T A B L I S S E M E N T  D E  P R O V E N A N C E

Master QSE
64%

Master RSE
36%

M A S T E R  V A L I D É
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71 % des répondant estiment que leur formation est tout à fait en adéquation avec leur situation professionnelle car le poste occupé 

correspond aux compétences acquises dans les champs professionnels de prédilection. 

  

71,0%

22,6%

6,5%
0,0%

Tout à fait Plutôt Oui Plutôt Non Pas du tout

C O H É R E N C E  L I C E N C E /  
M A S T E R

71,00%

26%

3,20% 0

Tout à fait Plutôt Oui Plutôt Non Pas du tout

A D É Q U A T I O N  
F O R M A T I O N / S I T U A T I O N  

P R O F E S S I O N N E L L E
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Situation professionnelle 

 

 

Pour leur évolution professionnelle, les répondants envisagent prioritairement de perfectionner le niveau de langue étrangère 

(41,9% en 2023 vs 26% en 2022). 29% souhaitent développer des thématiques en lien avec leur emploi.  Enseigner et/ou former 

d’autres professionnels sur des thématiques QSE/RSE font partie des perspectives possibles d’évolution de carrière pour 42% (vs 

27% en 2022, chiffres en hausse depuis 2021) des répondants.  

29% des répondants souhaitent obtenir une certification professionnelle ou se former davantage sur des thématiques directement 

en lien avec leur métier ou pour devenir auditeur. 

Les raisons principales qui ont poussé les répondants à choisir ce parcours universitaire sont : 

− La volonté de se spécialiser dans ce domaine et répondre aux enjeux de demain 

− Les expériences en entreprise (stage, alternance etc.)  

− Aspirations/Attentes/Valeurs/Convictions personnelles et/ou professionnelles  

− Possibilité de faire de l’alternance  

− Réputation de l’ICT 

− L’opportunité de travailler dans plusieurs domaines /Polyvalence / Transversalité 

12,9%

3,20%

6,50%

6,50%

22,60%

29,00%

16,10%

19,40%

12,90%

6,50%
41,90%

3,20%

9,70%

12,90%

Certification professionnelle

Création d'association

Création d'entreprise

Création d'entreprise en nom propre (Cabinet)

Enseigner

Evolution/ouverture de thématiques en lien avec votre emploi…

Formation(s) professionnelle(s)

Former d'autres professionnels

Missions de bénévolat en lien avec votre domaine

Missions de bénévolat sans lien avec votre domaine

Perfectionner un niveau de langue

Réorientation

Voyage / humanitaire

Autre

P R O J E T  P O U R  L ' É V O L U T I O N  D E  C A R R I È R E
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Situation professionnelle actuelle 

 

Il est intéressant de constater que 24 mois après l’obtention de leur Master, 93,5% des répondants sont en emploi dans le domaine 

de leur choix. 90,3 % d’entre eux considèrent leur situation comme en lien avec leur projet initial. 

 

67,7% des répondants déclarent avoir envoyé entre 1 et 10 demandes avant leur premier emploi, ce qui est mieux que la norme 

qui s’élève à 20 candidatures en moyenne. Les offres d’emploi ainsi que les réseaux professionnels sont les moyens principaux 

d’accès à l’emploi. 

Dans les difficultés rencontrées, le manque d’offre dans certaines zones géographiques est souligné, le niveau lacunaire en anglais 

et le manque d’expérience sont les plus mentionnés.  Les salaires proposés sont souvent bas. Enfin la nécessité d’être toujours en 

veille sur la règlementation qui est en perpétuelle évolution est assez contraignant. 

 

 

 

 

 

 

93,50%

3,20%

3,20%

Emploi dans votre domaine de prédilection

Emploi dans un autre domaine

Autre

S I T U A T I O N  P R O F E S S I O N N E L L E  A C T U E L L E  A U  1 5  M A I  
2 0 2 3

35,5% 38,7%

74,2%

6,5%

54,8%

16,1%

3,2% 6,5%

M O Y E N  P O U R  A C C É D E R  À  L ' E M P L O I
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L’emploi  

 

 

 

45,2% des répondants sont restés en région Occitanie, parmi lesquels 78,6% sont en poste à Toulouse ou sa périphérie. 19,4 % 

exercent leur emploi en Nouvelle Aquitaine et 16% à l’étranger dans des pays européens tels que l’Allemagne ou l’Angleterre. 

En ce qui concerne la préparation à l’insertion professionnelle on note que, si les répondants estiment pour beaucoup n’avoir 

manqué de rien, l’accès au réseau Alumni ou des forums des métiers/d’entreprises pour réseauter serait très apprécié. Le besoin 

d’un meilleur niveau en Anglais professionnel se fait ressentir assez nettement. Les répondants expriment l’intérêt de mises en 

situation et d’entretiens.  

Enfin des enseignements plus spécifiques (La sécurité, l’environnement, la méthodologie bilan carbone ou GHG, Radioprotection, 

etc.) auraient permis une prise de poste plus opérationnelle au sein de l’entreprise. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Bretagne
3%

Grand Est
3% Île-de-France

10%

Nouvelle 
Aquitaine

20%
Occitanie

45%

Provence-
Alpes-Côte 

d'Azur
3%

Autre
16%

P A R  R É G I O N

96,80%

61,30% 65%

35,50%

9,70%
3,20% 3,20%

32,30%
29,00%

54,80%

9,70%

19,40%

3,20%

16,10%

6,50%

CRITÈRE DE  CANDIDATURE À  L 'EMBAUCHE
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Les éléments les plus fréquemment demandés lors de la candidature à l’embauche sont, classiquement, le CV, la lettre de motivation 

et le pré-entretien ainsi que l’entretien de sélection. Notons que témoigner d’une expérience professionnelle de 1 à 3 ans est un 

des critères importants et que l’alternance aide dans cette optique.  

La durée de recherche d’emploi est en moyenne de 1.5 mois.  

 

 

 

65% des répondants en emploi occupent majoritairement un emploi durable (CDI), ils sont tous à temps complet 35h, une personne 

cumule avec un autre emploi à temps partiel. 83% des répondants estiment que leur emploi est en adéquation avec leur projet à 

plus de 75% dont 33,3% à 100%.  

Liste des postes occupés : 

− Chargée de Projets/Manager RSE/QSE 

− Health and safety officer 

− Ingénieur Lean Manufacturing 

CDD
23%

CDI
65%

Fonctionnai
re
3%

Intérimaire
3%

Autre
6%

T Y P E  D E  C O N T R A T

97%

3,30%

Temps complet 35h

Temps partiel supérieur ou
égal à 50% d'un TC

Q U O T I T É  D E  T R A V A I L

6,5%

32,3%

45,2%

3,2%

3,2%

3,2%
6,5%

C A T É G O R I E  S O C I O P R O F E S S I O N N E L L E

Cadres de la fonction publique

Cadres administratifs et commerciaux 
d’entreprise

Ingénieurs et cadres techniques 
d’entreprise

Professions intermédiaires administratives
et commerciales des entreprises

Techniciens

Contremaîtres, agents de maîtrise

Employés administratifs d’entreprise
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− Consultant (e) développement durable 

− Superviseur HSE 

− Leader Qualité Projet 

− Pilote qualité 

− Développeur territorial 

− Pilote de Déploiement Exigences Qualité applicables aux fournisseurs  

− Responsable Qualité en Santé 

− Animateur QPE (qualité prévention environnement) 

− Responsable nationale QSSE - RSE 

− Ingénieur/Agent HSE 

− Ingénieur SMI nucléaire 

− Conseiller de prévention/RSE 

− Animatrice QVCT 

− Senior ESG, Sustainability and Net-Zero Consultant 

− Responsable logistique  

− Chargée de mission pilotage et coordination action sociale 

Les postes occupés correspondent très majoritairement au niveau d’études des répondants puisque ce sont des emplois qualifiés 

niveau 7 (Master 2) pour 87%. Ce qui explique l’importance du statut cadre dans les catégories socioprofessionnelles déclarées.  

 

En termes de salaire, les répondants déclarent : 

Salaire brut annuel médian 36 000 € Salaire net mensuel médian 2 400 € 

Salaire brut annuel moyen 34 585 € Salaire net mensuel moyen 2 454€ 

 
On note une nette augmentation de salaire par rapport aux répondants 2022 : 31 701 € brut annuel moyen et 2058€ net mensuel 
moyen. 

 

 

 

 

 

 

 

 

13%

17%

7%

10%

53%

T A I L L E  D E  L A  S T R U C T U R E

Entre 10 et 50 salariés

Entre 50 et 249 salariés

Entre 250 et 499 salariés

Entre 500 et 999 salariés

Plus de 1000 salariés

Public
21%

Privé
75%

Associatif
4%

S T A T U T  D E  L ' E M P L O Y E U R
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75% des répondants en emploi exercent dans le secteur privé dans des structures de grande taille plutôt équilibré entre les 

secteurs industriels et les services.  

Liste des employeurs : 

− Crédit Agricole Assurances 

− Atr 

− Forvia / Faurecia 

− Capgemini Engineering 

− Evolutec Ingénierie 

− Faurecia 

− A&D Plus De Rencontre Avec Des Employeurs 

− Communauté De Communes De La Lomagne Tarn Et Garonnaise 

− Safran Landing Systems 

− Inserm 

− Ks Services 

− Urssaf Caisse Nationale 

− Svms Groupe Eurovia Vinci 

− France Gardiennage 

− Scalian 

− Ksb 

− Expleo 

− Hri France 

− Département De La Gironde 

− Paprec 

− Fédération Apajh 

− Apeihsat 

− Berger Levrault 

− Cci Alsace Eurométropole 

− Sustainable Advantage 

− Saint Gobain 

3,3%

3,3%

3,3%

6,7%

13,3%

10,0%

3,3%

3,3%

3,3%

20,0%

3,3%

10,0%

3,3%

3,3%

10,0%

3,3%

Production et distribution d'électricité, de gaz, de vapeur et…

Production et distribution d'eau : assainissement, gestion des…

Activités de services administratifs et de soutien

Activités financières et d'assurance

Activités spécialisées, scientifiques et techniques

Administration publique

Activités de sécurité privée

Autres activités de services

Multi-secteurs

Industrie manufacturière

Information et communication

Santé humaine et action sociale

Transports et entreposage

Aéronautique

Conseil

Métallurgie

D O M A I N E  D ' A C T I V I T É
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− Konrad Technologies 

− Ag2r La Mondiale 

− Deal Informatique 

− Bureau Veritas 

 

La plupart des répondants exercent leur mission dans les domaines directement liés à leur formation. 26% des répondants déclarent 

exercer leur mission dans d’autres domaines comme : 

− Lean Manufacturing 

− QVCT 

− Action sociale 

Depuis l’obtention de leur diplôme, les répondants ont exercé 1 à 2 emplois.  

 

Si les répondants accordent peu d’importance à la mobilité ou aux relations avec les collègues ou la hiérarchie, le montant du salaire, 

(47% en 2022 vs 61.3% en 2023), l’adéquation avec le projet professionnel et les conditions de travail ainsi que les missions à 

accomplir semblent importants aux yeux des répondants.  

 

 

26%

42%

39%36%

39%

0%

10%

20%

30%

40%

50%
Autre

Environnement

QualitéRSE

Sécurité

D O M A I N E  D E S  M I S S I O N S

12,9%
32,3%

12,9%
54,8%

29,0%
61,3%

22,6%
9,7%
9,7%

42,0%
6,5%

54,8%
12,9%

48,4%
19,4%

9,7%
3,2%
3,2%

6,5%

La charge de travail
La localisation géographique

Les valeurs et culture de l'établissement
L'adéquation avec votre projet professionnel

Le degré d'autonomie
Le montant du salaire

Le niveau de responsabilités
Le secteur d'activités de l'établissement

Le télétravail
L'équilibre entre vie professionnel et vie personnelle
Les avantages en nature (tickets restaurant, chèques…

Les conditions de travail
Les horaires, l'emploi du temps

Les missions à accomplir
Les perspectives d'évolution

Les relations/collaborations avec la hiérarchie
Les relations/collaborations avec les collègues

La mobilité
La nature du contrat

E L E M E N T  D U  C H O I X  D E  L ' E M P L O I
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Dans leur emploi actuel, les répondants apprécient le degré d’autonomie, l’adéquation avec le projet professionnel, l’ambiance de 

travail, le montant du salaire, l’équilibre vie personnelle et vie professionnelle ainsi que la localisation géographique.  

Dans les conseils donnés aux futurs étudiants, on retrouve la nécessité d’entretenir son réseau. Il ne faut pas se restreindre à un 

seul domaine du QSE ou RSE mais trouver un poste regroupant les trois, cela permet d’être attractif. Être en synergie avec tous les 

services de l’organisation, être un bon communiquant afin de comprendre leurs enjeux, et mettre en œuvre des actions de manière 

efficiente sont des critères importants.  

35,5% des répondants souhaitent s’investir dans le réseau d’Alumni ce qui montre le sentiment d’appartenance des diplômés.  

96,8% des répondants recommandent la formation aux futurs étudiants dont 61,3% se montrent tout à fait enthousiastes.  

 

23,3%

50,0%

16,7%

60,0%

53,3%

63,3%

53,3%

33,3%

33,3%

33,3%

50,0%

23,3%

43,3%

43,3%

46,7%

20,0%

13,3%

36,7%

43,3%

16,7%

3,3%

3,3%

3,3%

La charge de travail

La localisation géographique

La notorité de l'établissement

L'adéquation avec votre projet professionnel

L'ambiance de travail

Le degré d'autonomie

Le montant du salaire

Le niveau de responsabilités

Le secteur d'activités de l'établissement

Le télétravail

L'équilibre entre vie professionnel et vie personnelle

Les avantages en nature (tickets restaurant, chèques…

Les conditions de travail

Les horaires, l'emploi du temps

Les missions à accomplir

Les perspectives d'évolution

Les relations/collaborations avec d'autres…

Les relations/collaborations avec la hiérarchie

Les relations/collaborations avec les collègues

Les valeurs et culture de l'établissement

La convention collective de rattachement

Recherche et veille dans le domaine

Les publics, les populations

E L É M E N T S  D ' A P P R É C I A T I O N  D E  L ' E M P L O I


